



ТРУДОВАЯ ТЮМЕНЬ

АВГУСТ
2019 г.
№32 (1405)

НАШ САЙТ В ИНТЕРНЕТЕ RKR72.RU

ЦЕНА 12 РУБ.

ГАЗЕТА ТЮМЕНСКОГО ОБКОМА РКРП-КПСС, ОБКОМА РОТ ФРОНТА,
СОВЕТОВ РАБОЧИХ, КРЕСТЬЯН, СПЕЦИАЛИСТОВ И СЛУЖАЩИХ

ЧТО НАС объединяет? С КЕМ объединяться?

Как часто приходится слышать от всяких советчиков призывы к объединению всех – всех оппозиционных сил всякого рода и любых направлений. Мол, все, кто против антинародного режима и лично против Путина, объединяйтесь – потом разберемся! А пока выходите все на площади, подписывайте петиции, голосуйте против и т.д. и т.п.

Казалось бы, всё верно. «Гуртом и батьку легче бить», как говорят наши украинские товарищи. Так-то так, но просто быть в оппозиции и выступать против – это ещё недостаточно, это не вариант. Это прямая дорога к выстулению, как говорится, под «чужим флагом». Это мы проходили и на собственном опыте в период противостояния Горбачев – Ельцин, Ельцин-Горбачев. Дескать, не критикуйте Горбачева, сосредоточьтесь на Ельцине. Как нас уговаривали некоторые секретари КПСС на 28-м съезде голосовать за Горбачева: «Да. Он плох. Но он президент, и только он может защитить партию». Выбрали защитника, и что?

Менять лица для сохранения курса, устраивать видимость альтернативы – старый испытанный прием. Меняли Путина на Медведева, потом Медведева на Путина, и что получили? Если вместо Путина с Медведевым придут Навальный с Чубайсом, рабочему люду станет легче? Ой, ли.

Поэтому объединяться надо не столько против, а ЗА что-то, чего хотим. За свои интересы. Объединяться, прежде всего, на классовой основе. С теми, кто с тобой одной природы, – с товарищами по труду. Людям труда делить между собой нечего. Только они могут наладить совместную жизнь и общее производство разных народов и людей разных национальностей. На этом держался Советский Союз, и пока государство

было государством рабочих и крестьян, его и фашизм не мог сломить. А когда дали слабину и стали ориентироваться на торгашей, на всякое купи-продай и рынок, то получили развал страны, войны и деградацию.

В.И. Ленин в сложнейших условиях Гражданской войны писал рабочим и крестьянам Украины, что вопрос будущего государственного устройства – вопрос второстепенный. Главное, чтобы российским и украинским рабочим вместе противостоять объединенному натиску капитала (украинского, российского, немецкого). Выстоим – договоримся, как строить. Нет, не о чем будет и говорить.

Сегодня мы не оппозиция в буржуазном понимании. Мы – народное сопротивление капитализму и угнетению и в России, и на Украине, и в Донбассе, Казахстане, и во всех республиках СССР. Нас объединяет понимание роли рабочего класса. Тема Рабочего фронта является сегодня объединяющей идеей для коммунистов и рабочих организаций всех стран.

Одним из инструментов общей борьбы за рабочее дело является сайт Объединенного Рабочего Фронта (<http://rabochiyfront.org>), который совместно ведут РКРП-КПСС, СКУ, Рабочий фронт Донбасса, Координационный совет Донбасса, РКРП ЛНР, КРО ЛНР, «Трудовая Харьковщина», Социалистическое движение Казахстана и другие организованные классовые отряды трудящихся.

Борьба – дело общее для людей труда всех народов против паразитов всех национальностей!

Объединяться надо со своим классом в борьбе за рабочее дело.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!
ЦК РКРП-КПСС, ЦК РОТ ФРОНТА, РИК
Съездов Советов рабочих

Коммунисты РКРП-КПСС почтили память освободивших Тюмень от колчаковского террора

В 2019 году 8 августа исполнилось 100 лет со дня освобождения Тюмени от колчаковских войск в ходе Гражданской войны 1918-1922 годов. Это знаковая дата в истории не только Тюмени, но и всей Сибири.

Сегодня как никогда важно не только помнить о борьбе наших героических предков с колчаковцами, но и самим продолжать их героическую борьбу, выступая против нынешнего режима наследников Колчака.

Коммунисты РКРП-КПСС возложили корзины с цветами к памятникам Жертвам колчаковского террора и Борцам Революции.

Пресс-центр Тюменского обкома РКРП-КПСС



Трагедии на потоке

Горит и тонет, тонет и горит.
Каким был июль для «свободной России»

Июльская «макушка лета» была для РФ не очень щедрой на солнце, но очень «урожайной» на аварии и катастрофы с человеческими жертвами. Едва стали отходить от переживаний весенней майской трагедии лайнера SSJ-100 в Шереметьево, унесшей 41 жизнь, как появились летние ягоды.

В Иркутской области наводнение: 25 погибших, порядка 10 тысяч человек оказались в зоне бедствия, лишившись крова и имущества. Почти одновременно пожар на научно-исследовательском глубоководном аппарате Северного флота – 14 погибших морских офицеров. Это в начале месяца. А в конце июля трагедия в палаточном лагере отдыха в Хабаровском крае, где в результате ночного пожара погибли четверо детей, а 12 оказались в больнице.

Есть у всех происходящих катастроф общая черта. Всех их сопровождает наплевательское высокомерное отношение властей к людям. Сам президент РФ В.Путин назвал неразберихой то, как его чиновники устраняют последствия наводнения в Иркутской области. Бюрократизм, равнодушие, отсутствие информации. Даже смешотворные по размеру единовременные выплаты в 10 тысяч рублей умудрились не произвести в полном объёме. А в Хабаровском крае

ещё чище. Там, по заявлению региональных властей, о существовании палаточного лагеря, где нарушались все мыслимые правила пожарной безопасности, «никто не знал». (Хороша служивая рать в «свободной демократической России», которая, если верить официальной пропаганде, только заботой о народе и живёт!).

Бюрократия правящего класса ощущает себя стоящей над трудовым народом, интересы которого ей глубоко чужды, поставленной в особые материальные условия и потому способной безнаказанно вытирать об этот народ ноги.

Такое отношение к людям закономерно вытекает из классового неравенства в капиталистической России.

А ещё что всякий раз приоткрывают такие трагедии – это коммерческая составляющая, а попросту говоря, интересы наживы. Лишившиеся крыши над головой в результате наводнения в Иркутской области остро нуждаются в жилье – немедленно цены на жильё взвывают в несколько раз. Палатки в детском лагере в Хабаровском крае были изготовлены не из того материала, что препятствует горению, а из того, при котором они в считанные секунды превращаются в факел, – экономия на затратах. Так было и в пермской «Хромой лоша-

ди», и в кемеровской «Зимней вишне». Капитализм есть капитализм.

Жители более других пострадавшего от наводнения города Тулуна при встрече с президентом Путиным говорили: «Только вы сможете решить все наши вопросы». И они же несколько дней спустя вынуждены были признать: «Высокопоставленные улетают – всё возвращается на круги своя. Разговаривать с нами власти не хотят».

Конечно, всё возвращается. Поскольку не устраняется главная причина несчастий – капиталистические отношения, при которых человек рассматривается лишь как средство извлечения прибыли. И что тогда остаётся? Разовая благотворительность относительно жертв катастрофы. Очередная, прочитанная на публику президентская нотация чиновникам о необходимости «личной ответственности». Такая же очередная «всероссийская проверка». Проверяли кафе, прогулочные теплоходы, торговые центры, теперь вот палаточные лагеря. А затем уверенное движение к новым «горим! тонем! взрываемся!».

И так до тех пор, пока возмущение трудовой России не прорвётся в категоричное «убирайтесь!» и этой власти, и этому строю. А пока горит Сибирь, горит вся Россия...

А. Борин, «Трудовая Россия», №11

Читайте в номере:

Сто лет со дня освобождения Тюмени от власти Колчака	2
Рука руку моет!	3
Трагедия и подвиг Всеволода Кочетова	4
Максим Карпиков не подведет!	5
Счетная палата признала провал пенсионной системы в России	8

Трудящиеся борются за свои права

В России

Сотрудники трех шахт в Кузбассе приостановили работу

Сотрудники трех шахт в Кузбассе отказываются работать до погашения долгов по зарплате.

Сотрудники шахт «Заречная», «Октябрьская» и «Алексиевская», которые расположены в городе Полысаево и в деревне Красноярка Ленинск-Кузнецкого района Кемеровской области, прекратили работу до погашения задолженности по зарплате. Руководство обещало выплатить все долги 1 августа, но затем дата была передвинута еще на две недели.

Июньскую зарплату шахтеры получили только на 16%, майская же была полностью выплачена лишь в июле.

Размер задолженности по заработной плате в Кузбассе на 1 июля составил 110,5 млн. рублей. Это практически вдвое выше, чем месяцем ранее. В июне появился еще один крупный должник – АО «Шахта Алексиевская» (Ленинск-Кузнецкий район), где сумма задолженности составила 22,7 млн. рублей перед 871 работником.

Протест крановщиков в Казани

В Казани почти две недели бастующие крановщики, несмотря на дождь, вечером 5 августа 2019 года вышли на митинг, отстаивая своё право на безопасный труд и достойную оплату. В этот же день, словно в подтверждение, что в этой сфере не всё гладко с безопасностью, упал башенный кран на одной из стройплощадок.

В поддержку рабочих стройотрасли и в знак солидарности на митинг вышли также долевики ряда проблемных жилых строек, горожане, активисты движения против строительства мусоросжигательного завода.

С конца июля 2019 года несколько десятков кранов на стройплощадках столицы Татарии остановились – кран-

овщики, требуя поднятия зарплаты и соблюдения норм техбезопасности, начали забастовку. По России идёт флеш-моб солидарности с казанскими крановщиками «СтопКран», в рамках которого слова поддержки летят со всех уголков страны, а самарская группа даже написала гимн забастовки.

Руководство одной из строительных компаний пошло на уступки демонстрантам и повысило оплату труда на 10 рублей в час. Таким образом, подсчитали крановщики, их месячная зарплата вырастет всего на 1760 рублей.

Сейчас крановщики получают около 200 рублей в час, они считают, что этого недостаточно. За свой труд они требуют не меньше 500 рублей в час.

В Астрахани работники автозаправочных «Лукойл» добились выплаты зарплат

В Астрахани работники автозаправочных «Лукойл», объединенные в профсоюз «Защита», добились выплаты зарплат. 1 августа работники автозаправочных вышли на пикеты, требуя немедленного погашения долгов по зарплате, которые накопились в течение полугода.

Члены профсоюза «Защита» направили коллективные обращения в правоохранительные органы, а также председателю профсоюза «Защита», вице-президенту КТР, депутату Госдумы Олегу Шеину.

В настоящее время Следственный комитет проверяет эти обращения, а региональное Следственное управление СК РФ проводит доследственную проверку по сообщению о невыплате зарплат работникам автозаправочных. Об этом сообщили в пресс-службе ведомств.

5 августа Олег Шеин сообщил, что работники бензоколонок «Лукойла» получили зарплату.

*ИМЦ ЦК РКРП-КПС
по рабочему движению*

Как вырваться из порочного круга?

Росстат опубликовал данные о размере «серых» зарплат россиян за прошлый год. Он составил 13 трлн. рублей, что вполне сопоставимо с расходной частью бюджета страны за тот же период. Для тех, кто более углубленно интересуется статистикой, была озвучена цифра в 12,6% ВВП России за 2018 год. При этом каждый третий россиянин хотя бы раз получал зарплату в конверте.

В числе основных причин данной ситуации указывают нежелание работодателей платить налоги, низкий доход граждан и их недоверие к пенсионной системе РФ.

Скачок активности в нелегальном секторе произошел в 2014–2015 годах, когда из-за кризиса многим гражданам приходилось брать неофициальные подработки или даже устраиваться на вторую работу, чтобы только продержаться на плаву. По словам директора Центра социально-политического мониторинга РАН-ХиГС Андрея Покиды, на зарплаты в конверте соглашалось до 40% от работающего населения

страны. В основном это были так называемые «фрилансеры»: репетиторство, парикмахерские и прочие бытовые услуги.

В последние же годы, по словам того же эксперта, наблюдается снижение спроса на данные услуги, в связи с чем многие вынуждены сворачивать подобную деятельность. Проще говоря, у народа стало меньше денег на товары и услуги, не входящие в перечень жизненно необходимых. Отсюда и столь оптимистичное для государства снижение показателей.

«Серые» зарплаты объективно вредны как для благосостояния и социальной защищенности граждан, так и для экономики страны в целом. Для реального снижения их доли на государственном уровне можно принимать различные меры, от комплексной борьбы с безработицей до увеличения социальных гарантий гражданам. Но пока что мы видим только попытки капиталистов сократить свои собственные финансовые потери через введение дополнительных поборов. На-

помним, что в 2018 году был принят законопроект о налоге на самозанятых, который видится нам в сложившейся ситуации абсолютно антинародным.

Это, на наш взгляд, очередное доказательство того, что существующая власть, власть капитала, заботится только о наполнении собственных карманов. Причем в подавляющем большинстве случаев за счет простых трудящихся, нисколько не считаясь с бедственным положением последних. И чем больше мы таких доказательств получаем, тем больше убеждаемся в том, что разорвать данный порочный круг можно только радикальной сменой всей сложившейся системы.

Только переход к социализму, на наш взгляд, может прекратить позорную практику эксплуатации незащищенного большинства властью имущими и дать людям возможность достойно жить и развиваться. И это не сможет не сказаться позитивно на экономической ситуации в целом.

www.rotfront.ru

Сто лет со дня освобождения Тюмени от власти Колчака

В 2019 году 8 августа исполнилось 100 лет со дня освобождения Тюмени от колчаковских войск в ходе Гражданской войны 1918-1922 годов.

20 июля 1918 года после многодневной обороны Красная армия оставила Тюмень и отступила на Урал. В Тюмени, как и во всей Сибири, установилась «белая» власть Сибирского временного правительства.

Установилась кровавая диктатура белогвардейцев. Начались массовые аресты сторонников Советской власти. Аресты сопровождались истязаниями и убийствами, особенно усилился террор и бесчинства белогвардейцев, когда была установлена диктатура Колчака. Но люди видели, что дала Советская власть и что принесли белогвардейцы. В Тюмени прошло несколько забастовок, восстаний, которые были жестоко подавлены колчаковцами.

Трудовой народ чем мог, помогал красным. И это дало свои плоды. Красная Армия остановила войска Колчака, а потом погнала обратно на восток.

Состояние колчаковской армии было тяжелым. Мобилизованные насильно крестьяне покидали фронт, едва он приближался к их родным селам. Колчаковский поручик Васильев писал о своей армии: «Наступление противника сдерживают весьма редкие цепи, Части в бою и походах – без отдыха. Выведенные в резерв для отдыха и формирования, ввиду отсутствия резервных пополнений, части рискуют быть брошенными в бой каждую минуту. Части обмундированы весьма плохо...».

На серьезную оборону Тюмени сил у Колчака не хватало, тем не менее арьергардные бои были довольно упорны. Вдоль железной дороги и Московского тракта значительные сражения были у станции Юшала 4 августа, Тугулым – 5 августа, Кармак – 6 августа, Подъем и села Перевалово – 7 августа, вдоль реки Туры и Ирбитского тракта – у сел Каменское и Кулаково.

7 августа Тюмень отдели на разграбление отступающей армии. Не осталось в стороне и население города. Были разграблены магазины, склады, пакагаузы в городе, на пристанях, при станции железной дороги.

Поручик Васильев рапортовал начальству, что «эвакуация города Тюмени произведена». Что это означало, видно из доклада Тюменской организации РКП(б) в Москву: «Противник провел эвакуацию, можно сказать гениально. Вывез всё, если чего не успел – разрушил. Вывезены все телеграфные аппараты, типографские машины, телефоны, пишущие машинки и пр. Пароходы увезены. Машины с заводов также увезены или разрушены. Например, из 5 лесопильных заводов целый остался один. Продовольствие же и разные товары в магазинах вывезены или отданы на разграбление всем...». Остались только сырые кожи на кожевенных и овчинных заводах.

Красная армия приближалась к городу с трех сторон. Вдоль Туры и по Ирбитскому тракту – Особый северный экспедицион-

ный отряд (ОСЕВЭК) и 9-й железнодорожный полк. 7 августа он разбил белых в бою под селом Кулаково и первым вступил в Тюмень. Вдоль железной дороги и Московского тракта наступал 22-й Кизеловский горный полк, разбивший 7 августа заслон белых у станции Подъем и взявший в деревне Ушаковой много пленных. Со стороны Червишево к Тюмени спешил 23-й Верхнекамский полк.

Последние дни перед освобождением в окрестностях Тюмени установилось ненастье, почти непрерывно три дня лили дожди. Обе противостоящие армии действовали в условиях тяжелого бездорожья, тонули в грязи, мокли под августовскими ливнями.

Колчаковцы оставили Тюмень без боя вечером 7 августа.

8 августа небо прояснилось, появилось солнце, и вместе с ним в Тюмень вошла красная разведка ОСЕВЭКа. Красные войска появились в городе только к вечеру. Это были части вновь созданной в начале июля 1919 года 51-й стрелковой дивизии, командиром которой назначили уже известного в Красной армии командира Василия Константиновича Блюхера (1890-1938).

Заняв Тюмень, большевики никого не расстреляли. Тюменский комитет РКП(б) докладывал в Москву: «Рабочие все на нашей стороне. Даже местные меньшевики... в своей резолюции по текущему моменту... мало чем отличаются от коммунистов большевиков... И отношение у нас к ним видоизменено таким образом, что клеймение их предателями рабочего класса приостановлено».

В конце 20-х начале 30-х годов XX века Тюмень интенсивно застраивалась по окраинам, в том числе и в районе Большого городища. Там новую улицу и назвали в честь освобождения Тюмени от колчаковцев.

Улица 8 августа начинается у глубокого оврага Вишневого, идущего от Туры в сторону железной дороги, и заканчивается почти у самого вокзала на задах бывшего завода Пластмасс.

Небольшой, но глубокий овраг делит улицу 8 августа на две неравные части: до улицы Перекопской и после нее до Вагонного переулка. Улица тихая, почти деревенская, с палисадниками, липами и кленами. Городские шумы сюда практически не долетают, кроме железнодорожных. Газовая магистраль еще в 1998 году прошла по большей части улицы 8 августа, но газ в дома провели только в начале XXI века.

На доме № 20, что стоит на перекрестке улиц 8 августа и Железнодорожной, установлена памятная доска, разъясняющая всем прохожим происхождение названия улицы. Улица застроилась в основном в 1950-е годы, теперь на ней появились кирпичные особняки. По улице 8 августа не ходит общественный транспорт, ближайшие остановки автобусов на улице Товарное шоссе.

М. Осинцев

Живая память сердца



8 августа 2019 года, в день 100-летия со дня освобождения города Тюмени от белогвардейцев несколько жителей возложили скромные красные гвоздики к памятнику Борцам революции на улице Республики. Дело не в количестве людей и цветов, а в живой, неуязвимой народной памяти. Несмотря на то, что некоторые молодые люди слово «белые» уже никак не соотносят с понятием времён Гражданской войны (красные – белые), важно обозначать для живущих такие знаковые памятные даты. Кто мы без коллективной памяти? Куда можно зайти без точных социальных ориентиров? Всё это мы видим воочию. На наших глазах исчезли многие памятники истории и культуры. Более того, массовым порядком списываются книги только из-за упоминания в них советского строя. Дошли до того, что даже слово «товарищ» употреблять боятся. Избегают быть «нетолерантными»!

Тихо в небе. Тишина летнего дня наводит на спокойные, мудрые размышления. Помните, люди, о тех, кто расчистил для вас красивую дорогу жизни ровно сто лет тому назад. Многие из тех, кто не растерял совести и памяти, по разным причинам не смогли выйти к памятнику. В душе, в самом сердце народная память продолжает жить. Слава героям!

Т. Нагорная



Рука руку моет!

Уважаемый Александр Киприянович! Прошу Вас опубликовать в газете результат моих переписок с прокуратурой г. Тюмени в 2019 году.

Прокурор г. Тюмени Э.Р. Гиматов дважды пересылал мои заявления в администрацию г. Тюмени. В связи с бездеятельностью городской прокуратуры была вынуждена обратиться с жалобой в Генеральную прокуратуру РФ в УрФО.

«Жалоба на действия прокурора города Тюмени старшего советника юстиции Э.Р. Гиматова, нарушившего ст. 10 п.5 ФЗ № 2202-1 от 17.01.1992 г. (в редакции от 27.12.2018 года) «О прокуратуре РФ».

Согласно ст. 10 п.5 ФЗ № 2202-1 от 17.01.1992 г. (редакция от 27.12.2018 года) «О прокуратуре РФ» «Запрещается пересылка жалобы в орган или должностному лицу, решение либо действия которого обжалуются».

Обстоятельства дела следующие. 14.01.2019 года впервые обратилась к прокурору г.Тюмени старшему советнику юстиции Э.Р. Гиматову с заявлением провести прокурорскую проверку по использованию целевых бюджетных средств в Администрации г.Тюмени, предусмотренных на проведение капитальных ремонтов в учреждениях образования г.Тюмени, т.к. из имеющейся в открытом доступе информации на сайте Администрации г.Тюмени, из отчетов сотрудников Счётной палаты г.Тюмени при проведении контрольных мероприятий только на четырёх объектах образования, где проводились ремонты, были выявлены многочисленные нарушения, которые привели к необоснованному расходованию бюджетных средств на общую сумму 105 335 тысяч рублей. Остальные 44 объекта, где планировались ремонты, никто не проверял. По данному факту предполагаю, что за неэффективным расходованием средств скрывается не только элементарная безграмотность чиновников — исполнителей, но и мошенничество с целью наживы и коррупции.

Для доказательства моих предположений есть отчёты Счётной палаты г.Тюмени о проверках, в результате которых было установлено:

- выполнялись работы

в нарушение Градостроительного Кодекса РФ по неутвержденной проектной документации;

- разработанная проектная документация не отвечала требованиям технического задания;

- нарушение положений проектной документации подрядными организациями по выполнению отдельных работ на объектах, которые в т.ч. могут повлиять на долговечность и безопасность при их эксплуатации;

- нарушения при проведении строительного контроля, в т.ч. контроля соответствия выполненных работ проектной документации, выполнения скрытых работ, соблюдение последовательности работ и состава выполняемых технологических операций, отсутствовали акты и записи в общем журнале работ о проведении строительного контроля;

- при выполнении работ допускалась замена марки строительных материалов (на более дешёвую) и применение их стоимости, не соответствующей проекту;

- нарушения при оформлении исполнительной документации и общего журнала работ;

- принятие завышенного объёма работ;

- значительное отвлечение бюджетных средств в течение финансового года в результате неэффективного планирования расходов (завышение объёмов бюджетных ассигнований);

- завышение начальной цены договора по причине некачественно выполненной проектной документации;

- оплата завышенных объёмов работ, а также оплата за невыполненные объёмы работ, классифицируется как неправомерное использование бюджетных средств.

17.01.2019 года получила уведомление из Прокуратуры г.Тюмени за подписью прокурора города старшего советника юстиции Э.Р. Гиматова о том, что моё заявление направлено в Администрацию г.Тюмени. Нетрудно представить, как чиновники, получив моё заявление из Прокуратуры, сами себя проверяют и сами себя строго накажут «за жалостное отношение к должностным обязанностям».

Также в уведомлении

указано: «О результатах проведенной проверки необходимо сообщить заявителю», а это по отношению ко мне нарушение ст.2 и ст.3 ФЗ № 152-ФЗ от 27.07.2006 года «О персональных данных».

Пересылка прокуратурой моего заявления в Администрацию г. Тюмени — нарушение ст. 10 п.5 ФЗ № 2202-1 от 17.01.1992 г. (ред.от 27.12.2018 г.) «О прокуратуре РФ», где чётко указано, что: «Запрещается пересылка жалобы в орган или должностному лицу, решение либо действия которого обжалуются».

На основании изложенного и в соответствии со ст. 10 ФЗ «О прокуратуре РФ»

прошу Вас:

- рассмотреть мою жалобу по существу изложенных фактов;

- провести независимую аудиторскую проверку в Администрации г.Тюмени по расходованию целевых бюджетных средств, предусмотренных на проведение капитальных ремонтов в учреждениях образования города;

- привлечь к ответственности должностных лиц, допустивших необоснованный расход целевых средств из городского бюджета».

В ответ на мое обращение в Генеральную прокуратуру в Уральском федеральном округе получила ответ из прокуратуры Тюменской области — «основания для принятия мер прокурорского реагирования не имеются». Кроме того, считаю, что прокуратура г. Тюмени и области в интересах сокрытия незаконных действий чиновников и депутатов не проводит проверки по расходованию средств бюджета г. Тюмени. Администрация г. Тюмени пишет отписки и отчитывается о своей работе как положительной с одобрения (бездействия) прокуратуры.

В. Гуulich, г. Тюмень

От редакции. Разве прокуратура будет выявлять нарушения в деятельности администрации города? Не зря же для прокуратуры области было выделено отреставрированное здание детского сада, к которому пристроили еще один этаж, а для городской прокуратуры отреставрировали здание-памятник, где находилось лор-отделение городской больницы №3.

И по сей день по телевидению перед выборами кое-кто из выстувающих нет-нет и изречет, что на выборы надо ходить, ведь это единственный шанс улучшить жизнь, и голосовать за кандидата той партии, программа которого соответствует твоим требованиям (взглядам) и может улучшить твою жизнь. Теоретически так оно и должно быть, а практически все наоборот, как пела одна актриса в далекие 90-е: «Голосуй, не голосуй...».

После последних выборов в Государственную Думу Путин сказал: «Народ голосовал за Единую Россию — это партия такая, если кто не знает».

как Геракл, гренадер двухметрового роста, скрутил женщину и скорее потащил ее в машину. 3 августа и 27 июля было арестовано по 600 человек. Кое-кому уже пообещали по 15 лет отсидки. Вот это демократия, ай да ну! Плоха та власть, которая не может защитить саму себя. Наша власть «самая хорошая», защитить себя может, молодец! Один парень крикнул: «Мы за честные выборы!». Да разве у нас в России выборы нечестные? Упаси боже!

Пусть простит меня читатель за то, что я снова хочу повторить, как тюменцы Калининского одномандатно-

У сильного всегда бессильный виноват

В Думе есть и оппозиция, она иногда голосует супротив, но это ничего не меняет, так как на три партии в оппозиции приходится порядка 100 депутатов, а всего в Думе их 450. Народ верит только Путину, на последних выборах за него отдали голоса 54% голосовавших и кого бы ни спросил, большинство отвечали, что «за Путина», за отца родного, за кого же больше. Любит народ (особенно бабульки) Путина. Путин молодец, каждый день его показывают по телеку, как он решает государственные вопросы, старается улучшить жизнь простого (не миллионера) человека. Он старается, это видно каждый раз, а получается наоборот. Как сказал Черномырдин: «Хотели, как лучше, а получилось, как всегда». Т.е. хуже.

Здесь наш президент не виноват, здесь больше виноват наш человек, у него ментальность такая, что бы для него ни делали лучшего, а ему все хуже. Ведь для его же блага подняли на 5 лет выход на пенсию, больше ведь станет получать пенсию на один рубль. А он все недоволен. Президент у нас молодец, вот тут на днях подпisał указ, что матери, родившие с 01.01. 2020 года, на первого и второго ребенка будут получать (при некоторых условиях) по 10,5 тысяч не 1,5 года, а до трех лет. Это прямо отрадно слышать, а что делать после 3-х лет, кричать караул, захлебнулся, утонул? Ведь через четыре года его надо собирать в школу, надо брать потребительский кредит, а чем потом его оплачивать?

Чтоб не получилось «как всегда», надо бы государству и форму для школьника оплатить, а то ведь демографию улучшили, а жрать-то тютю. И ведь совсем непонятно: женщины улучшают демографию, стараются больше рожать. А программа «Отражение» собирает деньги по 200, 300, 400 тысяч рублей для лечения детей. А почему эту функцию не взять бы государству? Странная ведь штука получается: государству нужна демография, а сердобольный народ по рублю деньг собирает. А нужна народу эта самая...?

Ох уж, что-то начал я с выборов, а наболеевшее пробилось вперед. Вернемся, однако. В Московскую городскую Думу подбирают кандидатов, забеспокоилась и оппозиция, только не та, которая «ручная», а какая-то новая. Собрали люди подписи, что за зарегистрировать кандидата, но Мосгоризбирком отказал им, сославшись на то, что куча подписей недействительны, а чтоб себя чуть-чуть реабилитировать, показали три одинаковые цифры, написанные одной рукой под разными фамилиями. Задача — не пущать оппозицию!

Собянин даже изобрел то, что 600 человек на митинге 27 июля были вовсе не москвичи. А полиция и «молотой гвардии» было больше, чем митингующих, один полицейский был



го избирательного округа голосовали 14.09.2014 года, выбирая депутата областной Думы. Мне посчастливилось быть наблюдателем от кандидата А.К. Черепанова. Все было нормально до 19.55, потом председатель избирательной комиссии зачитала приказ окружного избиркома о том, что мое присутствие как наблюдателя недействительно, и я должен покинуть помещение для голосования. Я стал сопротивляться, и что тут началось! В самом деле начались самые «честные выборы». Через 30 минут меня силой выставили, конечно народ голосовал за А.Черепанова, а в Думе заседал пять лет миллионер Чемезов.

В 2016 году вообще А.Черепанова не допустили до регистрации в кандидаты, сославшись, как и сейчас в московскую Думу, что 20% подписных листов недействительны. «Ты виноват уж в том, что хочется мне кушать», — сказал и в тёмный лес я денка уволок». Но вернемся к митингу 03.08.2019 года, дед, чуть не плача: «Я не митинговал, за что мне попал?!». А в интернете показывали еще не такое, но об этом не стоит. Вот и результаты голосования, а скорее выдвижение кандидатов, которые будут защищать трудовой народ. Председатель Центризбиркома Э.Памфилова с волнением в голосе, медленно, подбирая нужные культурные слова, говорит: «Пришли бы сюда, поговорили». Да, полиция и говорит, «инструментом» говорит по какому-нибудь месту.

Митингует только безработная молодежь, что факт, то факт. Абсолютно безработная, а эта проблема руководства страны совсем не касается, наверное, думают, что это касается только полиции. Хозяева предприятий набирают кредитов, потом нанимают адвокатов, выплачивают госпошлины, банкротят предприятия. Примерно, как в картине «Чапаев»: Белые придут — грабят, красные придут ... и запнул. Куда молодым людям податься? Они требуют работы, а им «инструментом» по голове, недемократично это (господа), руководители страны, и это касается в первую очередь президента.

Во-первых, нужно разрешить митинги, а не запрещать их. Нужно разрешить оппозиции выдвигать своих кандидатов, а не швырять их на помойку, молодежь ведь. Каждый из вас это говорит, а делает все наоборот. Как у Черномырдина — «хотели как лучше», а полиция «инструментом», да хоть бы по мягкому месту, а то...

Ю. Юрганов

Российская экономика готовится к сильному удару уже на этой неделе

В ближайшие дни цены на нефть могут рухнуть, и это усугубит экономическую ситуацию в России. Такой прогноз озвучил экономист Антон Шабанов. По его словам, такой сценарий напрямую связан с торговой войной между США и Китаем, которая сейчас вновь вводит в острую фазу.

«Существуют неспокойные тенденции, вызванные торговой войной между Китаем и США. Американский рынок уже на это реагирует. Поэтому вполне возможно дальнейшее снижение цен на нефть, для нас это, конечно, плохо. Российская экономика по-прежнему сильно зависит от экспорта энергоресурсов», — сказал Шабанов.

Он признал, что уже до конца текущей недели «мы можем увидеть движение нефти вниз». «Пока это не так критично, нам еще есть куда падать. Но сейчас переломный момент», — признал экономист. По его словам, когда нефть сильно падает в цене, «мы начинаем гораздо быстрее расходовать свои ресурсы, резервы». При этом у российского бюджета сегодня нет больших сверхдоходов, отметил экономист.

Ранее эксперты Международного валютного фонда (МВФ) в докладе о российской экономике пришли к выводу, что падение цен на нефть нанесло наибольший ущерб экономическому росту России с 2014 по 2018 год. Серьезный обвал на нефтяном рынке произошел в конце 2014 года. Тогда цены на нефть рухнули сразу на 33%, при этом меньше чем за год нефтяные котировки опустились с 115 до 40 долларов за баррель. В итоге произошедшее привело к резкой девальвации рубля. По этой причине в конце 2015 года доллар и евро стоили 73 и 80 рублей соответственно.

По материалам сети Интернет

Продолжение. Начало в №31(1404).

Образ Ершова вызвал крайнее раздражение у всех противников Кочетова: ещё бы, простой рабочий одерживает победу в интеллектуальной схватке!.. У Кочетова именно рабочие, способные мыслить широко, по-государственному, диалектически, выходят на передний план. В связи с этим на память приходит положение, высказанное Лениным в его работе «Что делать?»: в каждом классе есть люди, способные мыслить, и те, что мыслить не способны. Кочетов представляет нам первых, не забывая о вторых, и потому его произведения не стареют. Он, как никто другой в писательской среде, выполнял роль литератора-коммуниста — силой художественного слова пропагандировал историческую миссию советского рабочего класса.

Не меньшее возмущение в столичной либеральной литературной и окололитературной среде вызвал роман В. Кочетова «Секретарь обкома».

Но оно, это возмущение, ни в каком сравнении не идёт с тем злобным ажиотажем, который был вызван новым романом Всеволода Кочетова «Чего же ты хочешь?». Буря негодования и нескрываемой ненависти обрушилась на его автора. Над ним глумились: на роман была написана пародия З. Паперным «Чего же он кочет?». Автор принес её в редакцию «Нового мира», где она была встречена злорадным смехом. Издевательски-пошлому осмеянию подвергся роман и в «самиздате», тираж которого, кстати, превышал тираж «Правды». Не остались в стороне и западные рецензенты романа. «Нью-Йорк таймс» отмечала: «Всеволод А. Кочетов, редактор главного консервативного журнала в Советском Союзе, написал роман, в котором герои с любовью смотрят назад, в сталинское время, а злодеи — это советские либералы...».

28 марта 1965 года «Правда» обрушилась на Кочетова и его журнал «Октябрь» с жёсткой критикой за уклон в сталинизм (термин, пущенный в ход Троцким), склонность к огульным суждениям в оценке новой прозы (Солженицына, Бакланова, Симонова). И главное — уклон в сталинизм ведёт к «тенденциозности и субъективности».

Но этим дело не кончилось. Осенью 1969 года публицист Эрнст Генри организовал протест против романа. Он же составил обращение в ЦК КПСС на имя Брежнева с подписями двадцати представителей интеллигенции (подписались академики Арцимович, Сагдеев, Энгельгард, Мигдал, Пантелеев, Алиханов, ряд писателей и старые большевики). В обращении говорилось, что автор романа «Чего же ты хочешь?» «чернит наше общество», возмущивает Сталина, выступает против нынешней партийной линии».

Брежнев обошёлся молчанием. Сверху последовала установка: роман не обсуждать в печати и не издавать его отдельной книгой. Лишь первый секретарь ЦК Компартии Белоруссии П. Машеров решился издать роман, но весь его тираж (60 тысяч) был конфискован.

Назовём имена тех, кто поддерживал Кочетова в условиях бешеной атаки на него со стороны либералов, и не только. Это М. Соколов, М. Алексеев, В. Друзин, Г. Марков, В. Сытин, М. Гус, А. Васильев и великий Шолохов.

Михаил Шолохов вступился за Кочетова в своём письме Брежневу 11 ноября 1969 года: «По литературным делам мне хотелось бы сказать об одном: сейчас вокруг романа Вс. Кочетова «Чего же ты хочешь?» идут споры. Разногласия. Мне кажется, что не надо ударять по Кочетову. Он попытался сделать важное и нужное дело, приёмом памфлета разоблачил проникновение в наше общество идеологических диверсантов. Не всегда написанное им в романе — на должном уровне, но нападать сегодня на Кочетова вряд ли полезно для нашего дела. Я пишу об этом потому, что уже находятся охотники обвинить Кочетова во всех грехах, а по моему мнению — это будет несправедливо».

Сталин как проблема идеологической борьбы

Что довело в романе Кочетова либеральную публику до степени остервенения? В первую очередь прямо высказанное отношение писателя к Сталину и сталинской эпохе. Здесь нам без пространных извлечений из романа не обой-

тись. Почти что с самого начала и поныне внимание приковывает диалог главных его героев — сына и отца Самариных. Отец — Сергей Антропович Самарин, начальник главка одного из машиностроительных министерств. Ему 60 лет. Сын — Феликс Самарин, инженер промышленного производства, 26 лет.

Разговор начинает сын:
« — Отец, ты бы не смог уделить мне некоторое время для серьёзного разговора?»

— Почему же, — отозвался он на вопрос Феликса, снял очки, уложил в кожаный футлярчик, двинулся в кресле. — Давай потолкуем, что у тебя там?

— Скажи, но только с полной откровенностью: как ты относишься к нашей нынешней молодёжи?

но, всё равно, как всюду пишется, Сталин не подготовился к войне, растерялся.

— Я понимаю, что ты сознательно обостряешь разговор и подливаешь масла в огонь спора, Феликс. Ты ведь неглупый, ты умный. И ты не можешь не понимать, что, если бы было действительно так, как вот ты сказал, то есть как ты где-то вычитал, мы бы с тобой не сидели сегодня у окошечка с газетками в руках. Твой отец и твою мать были бы сожжены в одном из стационарных крематориев, предназначенных для планового истребления советских людей. А ты, мой друг, с твоими товарищами, пока бы у вас были силёнки, работали бы на немцев как восточные рабы. Не повторяй, Феликс, сознательной клеветы одних и обывательской пошлости других. Было

Трагедия и подвиг Всеволода Кочетова



сделано главнейшее: к выпуску самого современного оружия в массовых масштабах была подготовлена наша промышленность, и необыкновенную прочность приобрело производящее хлеб сельское хозяйство, оттого, что было оно полностью коллективизировано. И не было никакой «пятой колонны», оттого, что был своевременно ликвидирован кулак и разгромлены все виды оппозиции в партии. Вот это было главное, чего никто не прозвал, Феликс.

— Значит?..

— Да, значит, так. Ваше дело — действовать в таком направлении, чтобы нам и впредь быть необычайно сильными экономически, необычайно превосходить врага идейно, необычайно быть убеждёнными в правоте, в верности своего дела и быть совершенно бескомпромиссными в борьбе против тех, кто убеждённость нашу пытается поколебать, подрывать, ослабить».

Признаюсь: я воспринимаю

этот разговор Самариных как разговор с моим поколением, со мною лично. Это сегодня политически просвещённому молодому и средних лет коммунисту может показаться, что в сказанном Самариным-старшим нет ничего нового. Об этом он давно успел прочесть у Р. Косолапова, Ю. Емельянова, Ю. Жукова да и у многих ещё авторов.

Но в 1969 году это было сказано впервые, вот так прямо и открыто!!! Сказано тогда, когда партийное руководство страны не опровергло доклад Хрущёва о культе личности Сталина на XX съезде партии и ни слова не произнесло в защиту его имени от клеветы и обмана.

У Симонова в романе «Живые и мёртвые» художественно сильно представлена трагедия 1941 года, но вывод напрашивается один: не предвидел Сталин коварства Гитлера, не успел подготовить страну к отпору врагу. Кочетов решительно не согласен с этим выводом. Была трагедия 1941-го, но ни безысходности, ни растерянности у Сталина не было и быть не могло. Он знал: страна выдержит войну и победит. Как и он, в Победу верило громадное большинство народа.

Квартет «искусствоведов»

Но, увы, моё поколение не выдержало испытаний бескомпромиссной идеологической борьбы против коммунистов, против СССР. Нам, коммунистам, не хватало смелости и воли в отстаивании своей правоты перед вышестоящими, в первичной, заводской, институтской, городской, областной партийных организациях. Мало кто решался бросить вызов начальству в случае его явной несправедливости. Становилось всё меньше и меньше бесстрашных идейных борцов. А вот Всеволод Кочетов был бесстрашен всегда, отстаивал свои убеждения где угодно и перед кем угодно, действовал по принципу «иду на вы». Твардовскому он говорил, что тот социалистические принципы подменяет «общечеловеческими» и тем сдвигает позиции социализма. Руководство Союза писателей СССР обличал за размывание принципа партийности в литературе. Обстреливаемый со всех сторон либералами и русофилами, носталь-

гирующими по дореволюционной России, он не сворачивал с раз избранного пути советского писателя-коммуниста. Роман «Чего же ты хочешь?» — лучшее тому подтверждение. Это роман-предсказание, роман-подвиг.

Содержание его определяется действиями его героев — зарубежных агентов влияния, отправленных в СССР формально для составления альбома по русскому искусству. Их четверо, и едут они по Советской России в специально изготовленном автофургоне. В нём есть и фотолаборатория, и записывающие устройства, и «демократическая» литература. Словом, всё необходимое для комфорта и для развлечения и развращения молодёжи. Этот квартет едет с целью выявления кадров для формирования «пятой колонны». Он представляет собой отряд идейных диверсантов. «Никакого шпионажа, никаких действий, дающих основание для выдворения вас из СССР», — напутствует их «высокое лицо» в Лондоне. «У нас иная программа борьбы с коммунистами — борьбы незримой, рассчитанной на разложение советского общества, на подрыв противника в его же лагере» — такова установка в общем виде для квартета «искусствоведов».

Поименуем его состав. Умберто Каррадонна, бывший русский аристократ Сабуров и бывший эсэсовец, а ныне владелец пансиона в Италии. Был на войне, но не убивал людей, отбирал в завоёванной Польше и оккупированной части России шедевры искусства для музея Гитлера. К концу поездки по СССР осознал, что потерял Родину по собственной вине, проникся уважением к Советской России. Это он задал вопрос, определивший название романа. Приведём эпизод из него, когда Генка Зародов — молодой «теневики», избитый Клаубергом (о нём речь впереди), пришёл к Каррадонне — Сабурову:

« — Молодой человек, — как-то разом заговорил с ним на ты, — я тебе задам вопрос: чего же ты хочешь? Чего? Ответь!

— Ты хочешь, — не замечая его протеста, продолжал Сабуров, — чтобы началась новая война, чтобы вы потерпели в ней поражение и к вам наводили порядки ворвались бы какие-нибудь неозэсовцы, неогитлеровцы — не важно, какой национальности — снова ли немцы или кто другой».

И далее: «Ты хочешь, чтобы русских и всех других, из кого состоит советский народ, превратили в пыль для удобрения европейских и американских полей?».

Бывший русский аристократ прозрел и понял то, что не хотели понимать советские либералы и русофилы, поверившие в добрые намерения Запада с его «общечеловеческими ценностями».

Следующий член квартета — бывший офицер СС Клауберг, на счету которого не один десяток лично им расстрелянных и замученных. Ныне он выступает в роли профессора неизвестно каких искусствоведческих наук.

Самый активный член диверсионной группы американка Порция Браун, агент ЦРУ, специалист по литературе и искусственная в древнейшей женской профессии, к которой прибегает, как только появится интересующий её клиент (к примеру, молодой поэт — непризнанный «гений»).

Замыкает группу Юджин Росс, американец русского происхождения. То ли «зелёный берет», то ли фотограф. Все четверо свободно говорят по-русски.

Удаётся ли этому диверсионному отряду «холодной войны» выявить потенциальные и уже готовые кадры «пятой колонны»? Да, удаётся и довольно быстро. Кадры, правда, немногочисленные, но опасные.

«Пятая колонна»

Первое место в их ряду занимает А.М. Зародов — зародыш угрозы советскому социализму. Лучшие умы Запада, работая над проблемами демонтажа социализма в СССР, исключительно важное значение придавали развенчанию Сталина. Они считали, что с очернением Сталина удалось в некоторых умах, пока не в их большинстве, поколебать веру в то дело, которое совершалось под его руководством. Один из разработчиков программы разложения советского общества изнутри так выразился на этот счёт: «Развенчание Сталина — это точка опоры для того, чтобы мы смогли перевернуть коммунистический мир».

Ю. Белов, «Правда», №77 (30864) 19-22 июля 2019 года
Окончание следует.



